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)
WH: APV REC L n R EZTIN,

313 10.1 & A€ L(V). MV R ARTHHS ARG 4
BENECHRE pa=(—N)" BB, AEVEHXALTH

5B [ %
(A 10 -0 o\

OXN1--- 00
00X --- 00
000 --- X1
\OOO---O)\)

WEBR. Wopa = (=N WV & AESRE (E—dFe
9.11, BRJER AR 2003, AT 228 R ik (B —
1B 0.13) AlAl, V & AAF . R, &V & AT
S FIRER I BZE & ug 22 Clt) FIHEANAE —ATTL 2
U R, HARE A u=t— N, Hf A eC



HmezZt 3| HEES V& AR, T& m=n (5B
—EANPEER 9.11).

WV e AR5 H,V =FlA -v H g = (t = \)"
s, 2e=A-N)"(v),j=12...,n, £V &#—
il
B Z 69E 8. HEER €, ..., e, ZETETCICRIT].

Wag,...,an € ClHE ajey + - + ape, = 0. N

ar(A— X" V) + -+ a1 (A= M) (V) + a,v =0.

R ft) = ar(t=A)"" o (B A) o W F(A)(v)=0.
% x € V. MAFTE g(t) € Clt) fifF x = g(A)(v) (3B 55
Uk 9.2 (1). T2,

H x BAEZMERTAL f(A) = 0. BN deg(f) < n, BT
ft) = 0. I8 AT f FIEL, JAIAF 2

ap =g ="---=q, =0.

Wr = BiAL.
THEMTE ALV BEK e, ..., 6, PR &
jg=2,...,n N

Ale;) = (A=A + AXE)(e;) = (A= AE)(A = XE)"(v)) + AE(ey)

= (A= X)) + Xej = €51 + Ae;.
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iii}
Ale) = (A =X+ XE)(e1) = (A= AE)((A = X" H(V)) + AE(ey)
= (A= AE)" (V) + Aep = Aeq.
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(A10 - 00)
OAx1--- 00
0O0AX-- 00

Aler, .. &) = (e, ) [ I

000 --- A1
\OOO---O)\)

BATFR (1) FEIHEREA T X B n B Jordan 3.
Jordan S TEHEAVE T U T
Ef## 10.2
(1) F2 % N\A0, W] rank(J,(\))=n. @ rank(J,(0))=n—1;

(ii) Jo(\) = AE, + J,(0);
(i11) J,(\) B9 DA IE S | XARFT (6t — \)"; A de
Ju(\) B C" L8 H T, C" & J,(\)-PEREY;
(iv) J,(\) 69— 945 LEE R N, f X 2 69 45 AEF 2 18] 49
WHEFT 1, ZARA
Ju(A) — AE, = J,(0),
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HEHEFTn-—1.

(v) Ju(\) T3 A S HARG n=1.

EIE 103 XA L(V). MAEV GEXBETHIEER
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«ft—‘:l:' dl,...,dk - Z+, )\1;---;>\k € (C, %]37{:’)&\351%7{:5]
B, HIEA g (E—dFe 9.3) s
V:WI@@W/{n

Hpw, & di-2f AA0pF250H, i = 1,2,... k. HLE
— g3 9.13 FRE R ACE ) Ay, WR/NZ T2
(t — )% FR4E T3 10.1, Ay, £ W, IFEHEE T B R 2
Jo(\). FHE EmE = JhEE 59, AV WEARTH
TP A2

(Juh) O - 0
O Jyh) - O .
\ O O - Ty



5 10.4 % D : Clz|" — Clz]™ R FHKHEF. HH D&
Jordan #r/ER.

o E—3) 9.15, Cla]"™ R D-RT 44y, TR, D&y
Jordan #=ERZ J,(0). &2
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Dn—j xn—l _ -
(@) =

T 49442 J,(0). O
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() O - O )
T |
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i 10.6 % A € M,(F).
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5



BN = A= A B oy =1 — A WARABT A A
FIA & (V)T 5,

i 0 A 0  Ji(\) '
o Rpua = (t— A2 WA MR RITRIT (6=

F &
WHt R 9.11). HARFBLRT T2 AR XK, F? £
A-TRF 589, T2

e n =2J. 'I;‘LL XA:(t—)\ )(t—Ag)(t—)\g) ’!1‘3%)\1,)\2,)\3

LR, WARIE S —F F WP 8.6,
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ANS 0 )\2 0
0 0 A3 J1(A3)

1\ #)\2 A3. %n R ,LLA— t—)\l t—)\z) ) AR A
T XF AAFIA &V,

A 00 Ji(A) 0 0
ANS 0 )\2 0 — 0 Jl()\g) 0
0 0 A 0 0 Ji(M)



Fe R g = (= )t —N)?, W A R IERET (F =
FHWHRIL 9.11). BARYE T 0 F = W F Ak,
F3 1% AT 45089, 3

A0 L(A) O
Aciloon 1| = 1(A1 b2 |
00 A Oax1 J2(A2)

BN ==X ="\ 3R pug=1t— A\ WARETt
AAI B X (V),

Ji(A) 0 0
A~gAE3=1 0  Ji(A) 0
0 0 Ji()\)

ok g = (t— N2 W A HEF ARG (F =
FEWH R 9.11). HARERT 5T =B H A &,
F3 IR AT 58, 3%

A0 0 i o
00 A ?

e R g = (t— N3, W AR EFRBIG (HF
FUBr R 9.11). BARBEIT T2 EFIA K, F?



- AT 488,

A1 0
A~g [0 X 1| = J3(N).
00 A

5 10.7 %

wo-(0) o= (e) e ()

W g =pup =t B x4 =xp =1t BELRN SR X FodF /L
ZRAK, BAMAEZLEABMGELTES) Afe B. %3
rank(A) # rank(B). T&, A =, B.

Ja FHIFERERR A A B)—A Jordan ARERL. T, B3E
AT T

ERR 10.8 (i) rank(Jy) = S0 rank(Jy, (\));
(ii) Jy 89 (82 A GBS RXF T
lem((t — A)D, (8= M) %),
AF4E % M X5 T

(t— M) (= M)



(iii) & X € specp(A). W Jy PEV A —XTFT N8 Jor-
dan 3%.

(iv) N IR ERFT N A Jy AL LEH GRS
ANBJUTEREF T AT N8 Jordan 348 J, ¥ 530
a9 IRE ;

(V) NEWDNZRAXFIETHFT J4FXT X8 Jordan
e BLAY K3

(vi) ATHALE ARG d = =dy = 1.

VERT (1) KR E Ja 7270 B M RERE.

PERT (i) oz e KON S — o = Jhe 2 5.9 Alsh —
s =1 7.14.

PR (iii) OLABIY X € {Ar, ..., Ak

PR (iv) TPHVEE — &R0 AT (1) SRR 2 A 2
A, THOREAENERT (iv) B8 =5 e

(Ja, (M) — AEq, O . o
O Ji,(A2) — AEg, --- O
JA )\E — d?( 2). do
\ 0 O o ) = AEy, )
PSps
dia A >\i7
rank(Jg, (N;) — AEg,) = 7
di—1, A=\,
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rank(J4—AE,) = n—(Ja FRT X B Jordan HeH BT 0EL).

FH I AR [ ) R P e 7 TR 4E 2 8 R A Y dim (V) 55T
Ja HRT A B Jordan BRHIRAIIREL. T4, (iv) BRAL.
PERT (v) KRB T (1) kb 2 Il
i, BATRBALER (vi). W dy = - =d), = 1,
W T AIXT AL, T2, AR Aifh. ez, A nIX i &
pa PR R EEASET 1 AL V). R
(v), Ja FEXTSARE.

5] 10.9 % o € C,

a 0 0
A=10 a 0

a 0 «
T Jy.
. AEA AR ya=(t—a)P. TR, o AE—94F
R, ARBEZTHFT 3

000
rank(A —aF)=rank | 0 0 0

a 00
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HkAE, ¥ a0, rank(A —aF)=1. ¥ a §/UME
RET 2. aA AN (iv),

a 1 0
J(JQ(Q) 0)
A= =10 o 0
O Jl(Oé)

0 0 «

L o=08, rank(A — aF) =0. % o UITEHET 3.
AR (),

Ji(0) 0 0
Ja = 0  Ji(0) 0 = Os3yx3. U
0 0 Ji(0)
5] 10.10 &
10 1
A=111 -1
00 2

5 Jy
R AT HEFxa=0t—-2)1—1)>% TR, 269KKAIL
TERAFT 1. & S & Jy PHIA—K. EFEH 16
JUTE %5 T
00 1
3—rank(A—F)=3—rank |1 0 —1 | =L
00 1
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B Do(1) £ Ja P HIL—K. Wi

200
Ji1(2) O
Jq = =|lo11]. O
O Jy(1)
001

5 10.11 % S € M,,(C) & S? —nS =0. K Js.

. % f(t) =t(t—mn). W f(A)=0.

B pg=t. S=0=Js.

B2 ug=t—n. S=nkE, = Jg.

W 3 us = t(t —n). BHA n 0, Bk S T AL (HIH]

®V). TR
nk, O
Jg = :

5l 10.12 & A € M;(C), rank(A) = 3, rank(A?) = 2,

rank(A + E) = 4 F= rank((A + E)?) = 3. K J4.

. BH rank(A) =3 <5, FTA 0 & A $4FIEAR BLJUAT

ETRA 2. Ty PAFEAAO AKALEARE Jordan k.

A rank(A+ E) =4 <5, ATA —1 & A 694F4EAR BLJUAT

FTHA L K J4 PH—AA -1 AAFEEARE Jordan 3.
T @ EAVRSAHAT T4 F Jordan P69 U3

HF r=rank(S).
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(i) XEIA Ty PRS0 ASFFIERE Jordan 32
Jl(O) ﬁ‘:' J1(O> 9]']

Oax
Ja=| 77 — PlAP
B

H£ 4 B e CGL3(C) #= P € GL;(C). N
2 2 02><2
rank(A*) = rank(J3) = rank ( Bz) = 3 # 2,

I /A

(ii) RBIAE Ty FPOOAANL0 ARIERE Jordan kA2
Jl(O) ﬁ‘? JQ(O) D\]']

Jy = J5(0) — P AP,
C

H ¥ O c GLy(C) 4= P € GLs(C). A4+ H 4%

rank(A%) = 2.

4k C = JQ(—D, m
Ja+ FE = Jo(1)
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HKAVH rank(J4 + E)=4 4= rank((J4 + E)?)=3. B A
Ja+E = P7Y(A+E)P = rank((A+E)*) = rank(J3),

BT VA rank((A + E)?) = 3. 6B &K,

R C = diag(—1,\), M X ¢ {0,—1}. ZARHA Jy
FRA—AA —1 A4FEEE Jordan 3. T &,

1 )

Jo(1
Jg+ E = 2() 0

\ 1+

¥ rank((J4+ F)?) =4 = rank((A+ E)?) =4. F /4.

(iii) X HIAE Ty PRS0 A SFALEARE Jordan kA2
JQ(O) Fur JQ(O) n

H4 P e GLs(C). ml

Olx
rank(J4) = rank ( b ) =1,
1
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(iv) ZBIA Ty FRIRAAA0 AAFIEARE Jordan k&
Jl(O) ﬁ‘:' J3(O> 9]']

H£4 PecGLs(C). At HF

(00000)
00010
rank(J3) =rank | 0 0 0 0 0| =2,
00000

@0001)

M| rank(A?) =2, ¥ /.

42 ¥ P,

T C I Jordan eSS AN K0 TE AL
(i) PE—PER S RAL?
(ii) S FHFEME X\ B Jordan BRAGEN & /b7
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11 ¥FATFA

WE: RAERAY, EATFVRAF Léhn HE&NS
A, P FRAEES
TE ERTETUEERIES.

5l 11.1 & S = {a,a,b} #= T = {a,b}. CAMEAZTER
MFE AFaeESFHEIHFT2LETFHFT 1.

5l 11.2 FMNBEHM 24 =233 AREELT 2 WE
BT 4 {2,2,2,3).

ENX 11.3 X Ae L(V),
V=W &  -a&W (3)

AV & ART TR BFayfE. & Ai=Aw, # pi=p4,.
TE {u, . A AXT (3) B9FIER T4

A E—3F 5 2 105 AT, M1 AP TR A Z Ft]
H(EH—) AT Z IR R el FRATTAT BLE
BE Ry A0 5 B 5 4.

Bl 11.4 HERAV EHERET, e,...,e, £V 8§—4A
.



AV E—NERTHTRANAASHE FTEXTL
K B Fe i M09 A0 % E T 282

{t—1,...,t—1}.

-~
n

Bl 11.5 & D & R[z]™W L&y FHHF. W Rlz]™ £ D-R
Tty TA DWMmFRTALE {1}

EARTH, FATRG U LR 2518

(i) X TALAT V1) AT 50+ 25 (8 E A7 i, W55 R+
ZHAH [F];

(ii) 4 F = C B, Y155 F F 24— € Jordan bRty
(iil) IR 7~ 2H AT DA I v 55 o B AR A 3.
5138 11.6 X Ac L(V), f e F[t]. &
V=U&- - aU, (4)
A+ Uy,..., U £ ATTHTZE. N
FAV) = A @& --- @& fIA)U).

. "W = f(A) ) + -+ fAU). AT C V,

Pl fAU) € fAV). T, WCfAV). R, &

x€fA)V). WA veV 153 x=F(A)(v). B (4) 740
V=V + -+ Vy
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Hirv,eU,i=1,2,...,0 HIEHN
x = f(A)(v) = f(A)(v1) + -+ fFLA)(ve).
KA U; 2 A1, FTL f(A)(vy) e Uy, #ix € W3R4T

32 f(A(V)=W.
FHEBE: (AU + -+ f(A) V) REA. B

0:W1+"'_’_W£7

Herw; € f(A)U;). M w; € U;. H (4) °J A, w; = 0,
i=1,2,...,0 CBE—EEYfar 4.16). HET, [FAE A
ZE FAU) + -+ FIAU) Z2EF. O

5138 11.7 XL Ac L(V), V &R A-TEIFRAEY. % uy =p™, &
¥ peF[t]\ F. R

rank(p(A)k’) — { (m —k)deg(p), 0 <k <m

0, k> m.
ER. Mk >m i pP(A) = O. # rank(pF(A)) = 0.
FHKE e {0,1,....m—1}, v eV & AMFEHmE &,
H wy, = p(A)(v).
B F 1. im(pF(A)) = F[A] - wy.
B F 1 693EB. W xeV. WAELE feF[t] 1113 x=f(A)(v)
(=R 9.2 (1). T,

P (A)(x)=p"(A) f(A) (v)=F (A)p(A) (V)= (A) (wy,) € F[A]-wy.



A, im(pf(A) C FIA] - we. [R2Z, H wy, (05E XA
51, wy, € im(pF(A)). BN im(pF(A)) & A (E =
=k 5.5), TPl FIA] - wy C im(p*(A)). WIS 1 6oL
W& 2. X BA AL F[A-w;, L&TRH LT N pg=p"F.
B E 2099, W x € FA] - wy. WAREAE g € FJt] 5

W A (sp®). T p™*|ug. 28 ERTIR, Wi S 2 AloL.
Wrs 1812, LR s Ab e B 98 25 &

dim(im(p"(A))) = (m — k) deg(p).

R SE 8 — R 1.14, rank(p®(A))=(m—k) deg(p).
[]
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